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На сьогоднішній день виробництво кондитерських виробів є однією з найбільш 

розвинутих галузей харчової промисловості України, поєднуючи в собі всі сучасні тенденції. 

Смаки споживачів постійно змінюються, тому більшість виробників слідкує за їхніми 

вподобаннями на світовому кондитерському ринку, щоб створити продукцію, яка здатна 

привернути увагу вибагливих покупців [1]. Аналітичний огляд інформаційних джерел 

свідчить про суттєве зменшення виробництва бісквітних тортів кілограмової маси з 

масляним кремом. На заміну їм приходять нові види, в тому числі, оздоблені 

напівфабрикатами більшого терміну зберігання – желейно-фруктовими начинками та 

збивними (по типу «суфле») наповнювачами. З метою збільшення асортименту і термінів 

зберігання подібних кондитерських виробів постійно вивчається можливість використання 

гелеутворювачів різної природи, які дозволяють виготовити смачні та привабливі вироби зі 

значним зниженням вмісту жирів та цукру [2]. Особливу увагу привертають напрями 

розроблення інноваційних рецептур кондитерських виробів з використанням натуральних 

інгредієнтів без консервантів, барвників та інших добавок. Такий підхід дає змогу поєднати 

бажання до здорового харчування з отриманням задоволення від вишуканих смакових 

властивостей тістечок та тортів, суттєвим недоліком яких є висока енергетична та низька 

біологічна цінність.  

Для підвищення біологічної цінності тортів та тістечок на основі бісквітів моделюють 

рецептуру введенням складових з натуральних ягід і фруктів, підвищуючи вміст цінних 

вітамінів, органічних кислот та мінеральних солей. Фруктово-ягідні напівфабрикати, 

структура начинок з яких підтримується полісахаридами рослинного (пектин, агар-агар) та 

тваринного (желатин) походження, здатні значно понизити загальну калорійність тортів [4]. 

Крім того, фруктово-ягідні начинки є джерелом барвних та фенольних сполук з вираженими 

антиоксидантними властивостями. Завдяки своїй природній кислотності та аромату такі 

інгредієнти надають готовим виробам різних смако-ароматичних відтінків, стають 

елементом текстури, а також можуть виконувати функцію профілактичних продуктів 

харчування при певних видах аліментарних захворювань.  

Сучасне виробництво тортів та тістечок, оздоблювальних желейними фруктово-

ягідними напівфабрикатами здійснюється з використанням імпортних високовартісних  

драглеутворювачів, до основних видів яких відносять пектини та сульфатовані полісахариди 

червоних морських водоростей – агар, фурцеларан, агароїди, які мають задовільні 

технологічні властивості і вивчені механізми структуроутворення [2]. Для зниження 

собівартості за масового виробництва тортів досі використовують начинки з повидла, 

джемів, підварки та конфітюрів, що погіршує сенсорні характеристики готового виробу та 

значно підвищує рівень редукованих цукрів у продукті, які не дають розкритися іншим 

смакам. Тому попит на кондитерські вироби, які містять такі оздоблювальні напівфабрикати, 

стрімко падає. 

Метою власних досліджень було розроблення рецептури начинки зі зниженим вмістом 

цукру із застосуванням доступних драглеутворюючих компонентів: желатину та 

кукурудзяного крохмалю. Оцінювали синергетичний ефект одночасного використання 

кукурудзяного крохмалю та желатину для формування задовільної структури фруктово-

ягідної начинки зі зниженим вмістом цукрів. Також визначали органолептичні, фізико-

хімічні показники готових кондитерських виробів з такими начинками. 

Для контролю обирали начинки з полуниці та ківі з додаванням пектину NH 

(термозворотній ILbakery). У варіантах досліду знижували вміст цукру на 25 % та 

замінювали високовартісний пектин NH на доступні суміші з кукурудзяного крохмалю та 
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традиційного желатину у різних співвідношеннях: 2:1, 1:1 та 1:2 відповідно.  

За результатами проведеного експерименту було доведено, що суміш кукурудзяного 

крохмалю 1:1 дає змогу повністю замінити високовартісний пектин NH та покращити 

показники якості фруктово-ягідного наповнювача. Експерти підкреслювали збереження 

яскравого та глянцевого кольору напівфабрикату, ніжний та натуральний смак, легкий 

фруктово-ягідний аромат, задовільну щільність структури. При збиранні тортів на основі 

бісквітів з розробленими начинками відмічали відсутність її відшаровування від бісквітів та 

проявів синерезису. Міцність драглів дозволяла утримувати цілі шматочки свіжих ягід та 

фруктів, що підвищувало загальне візуальне сприйняття виробу. Результати вирішення 

задачі оптимізації з цільовою функцією зменшення собівартості дозволили отримати модель 

бажаної рецептури, яку можна рекомендувати для промислового виробництва тортів на 

основі бісквітів за зниженим вмістом цукру. 
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Персик у Південного Степу України одна з самих перспективних плодових кісточкових 

культур. Персик на насіннєвих підщепах по інтенсивності не поступається яблуні на 

карликових підщепах, і по рентабельності серед плодових культур займає друге місце після 

яблук, а в деяких господарствах перше [3]. 

 Умови та методика проведення досліджень. Дослідження проводились в персиковому 

саду ТОВ «Агролюкс» Запорізької області.  

Дослід було виконано в персиковому саду, закладеному у 2010-2011 роках на восьмі 

сортах персика:  Єрлі Редхейвен  - раннього строку достигання, Вавіловський - середньо-

раннього, Клоун - ранньо-середнього,  Кандидатський, Посол Миру, Освіжаючий, Сатурн -  

середнього строку достигання, Кардинал - середньо-пізнього строку достигання.  

Грунти господарства - темно-каштанові. Підщепа – мигдаль. Схема розміщення дерев - 

5 х 2 м, форма крони – веретеноподібна.  

Дослідження  проводились  згідно  з  «Методикою  проведення  польових досліджень з 

плодовими культурами» [2], «Учеты, наблюдения, анализы, обработка данных  в  опытах  с  

плодовыми  и  ягодными  растениями» [1].  

 Результати досліджень. В 2021 році урожайність персика під впливом сприятливих 


